

**Eliška Dlasková: Studenti dobrovolníci.**

**Bakalářská práce, 57 str., bez příloh**

**Posudek vedoucí práce**

Cílem předkládané bakalářské práce je zodpovědět dvě výzkumné otázky: Co motivuje studenty k dobrovolnické činnosti? Lze prostřednictvím dobrovolnické činnosti získat kapitály v bourdieuovském slova smyslu? Autorka dochází k závěru, že nejvýraznější vliv na vykonávání dobrovolnické činnosti má tzv. reciproční a nerozvinutá motivace. Zároveň zjišťuje, že dobrovolníci získávají symbolické kapitály zejména v podobě nových zkušeností a rozšiřování sociálních sítí.

V úvodu práce autorka vymezuje základní pojmy: dobrovolnictví, dobrovolníci a motivace k dobrovolnické činnosti. Zároveň charakterizuje neziskové organizace jakožto instituce, které vytvářejí prostor pro dobrovolnickou činnost. Zkoumanou problematiku zasazuje do teoretického rámce bourdieuovských kapitálů.

Práce je postavena na terénním výzkumu, který autorka provedla v prostředí neziskových organizací, zaměřených na práci s dětmi a mládeží. Vychází jednak ze svých insiderských zkušeností, zároveň využívá zúčastněného pozorování a polostrukturovaných rozhovorů. Zaměřuje se primárně na dobrovolníky z řad studentů středních škol.

Slabinu práce dle mého názoru představuje poměrně slabá schopnost interpretovat data, získaná v terénu, prizmatem zvolené teorie. Teoretickému vymezení symbolického kapitálu se autorka věnuje pouze na necelých 3 stranách textu (str. 21 – 23), při analýze výzkumného šetření pak problematika kapitálů zcela absentuje. Je s podivem, že autorka při charakteristice kapitálů vychází primárně ze sekundárních zdrojů a textů Bourdieua se dotýká jen letmo.

Výzkumné šetření bylo, zdá se, provedeno vcelku poctivě, nicméně jisté pochybnosti ve mně vzbuzují citace informantů (str. 47, 48, 50): skutečně se jedná o doslovné přepisy výpovědí nebo byly výpovědi stylisticky upraveny?

Přes uvedené nedostatky se ale domnívám, že předkládaná práce splňuje, byť s jistými výhradami, požadavky kladené na bakalářskou práci. Doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení stupněm dobře.

V Pardubicích 5. 5. 2016

  
Jana Jettmarová